PENYB/IUKA CPBUIA
MWUHUCTAPCTBO NMPOCBETE, HAYKE U TEXHO/IOLUKOTI PA3BOJA
CPMNMCKO XEMWUICKO APYLUTBO

PENYB/IMMKO TAKMUYEHE U3 XEMMWUIE
(Kpameso, 11. maj 2013. roguHe)

Tecrt 3Hawa 3a VIl pa3pes

Wndpa yyeHunka
(Tpu jemnormdpeHa Opoja U TPU BEJIMKA IITaMIIaHa CJIOBA)

O3Hauu KaTeropwujy y Kojoj ce Takmmumw, ynucyjyhm Xy ogrosapajyhum ksagpar.

TecT + ekcnepuMmeHTaiHa Bexkba
TecT + UCTparknBaukmM pag,

Ma)k/bMBO NpPoOYMUTAj YNYTCTBO M TEKCT CBAKOr nNuTawa. TecT ce nonykwasa
XeMMUjCKOM 0JIOBKOM NJiaBe unu upHe 6oje. O6aBe3HO ynuwmM KOMNAETaH NOCTynak u
peliera pavyyHCKUX 3a4aTaKa Ha 3a To npeasuheHa mecrta y TecTy.

3a n3spauvyHaBaka Kopuctu cnegehe nogarke: Asoragpos 6poj: 6 x 10%;
PenatnsHe atomcke mace: H=1, C=12, 0=16; Cl= 35,5; Ag=108.

Bpeme nspage tecta je 120 muHyTa. enmmo 1 ycnex y paagy!

OcBojeHu 6poj 60a0Ba:

Komucuja:



| 3a0KpYKU CNOBO UCNpea TaYHOr oArosopa. bodosu: 5x2=10

1. Hajmarwby monapHy macy nma:

(a) xekcaH

(6) 1-xeKkceH

(B) 1-xeKcuH

(r) 6eHseH

() 6eH3mH

(h) 2,2-aumeTnnbyTaH

2. Koje cyncraHue mory aa ce pa3aBoje HaKOH Mellakba ca Bogom u uehera aobujeHe cmewe?

(a) NaN03 n K2504

(6) CH30H 1 CH3COCH;
(8) MgSO4 1 HCI

(r) KCl n CaCOs

(,q) BaCl, n AgNO;

(h) NaCl n CH3COOH

3. OnenHcKa KucenmHa:

(a) je 3acnheHa macHa KucenmHa

(6) cagp*<un 16 aToMa yr/beHMKa Y MONEKYY
(B) 06e3b0jaBa pactBop bpomHe Boae

(r) je cactaBHM Aeo roToBo CBaKoOr NpoTeMHa
(m) He Hana3u ce y cBMHCKOj MacTu

(h) je apomaTtnyHa KucenmHa

4. Koje conun HacTtajy peakumnjom jake 6ase u jake KucenuHe?

(a) Na,S03 u KCl

(6) K,SO4m Ba(N03)2
(8) KCl n Na,SO3

(r) K,SO3 u BaCl,

(@) Na,CO3 1 KNO3
(h) NaCl n CHsCOONa

5. CanyH je:
(a) CH3(CH3)sO(CH,)sCHs
(6) CH3(CH;)12,CO,CH3
(B) CH3(CH2)12C02N3
(r) CH3(CH2)12CHC|2
(m) CH3CH,COONa
() CH,OHCHOHCH,0H



Il 3a0KpyXK cNOBO Ucnpes TayHor oarosopa. bodosu: 5x2=10

1. Koja oa HaBeAEeHUX CYNCTaHLUM je eNIeKTPONUT y Boau?

(1) BohHu wehep
(2) okcanHa KucennHa
(3) meTaHon
(4) amoHnujak
(5) cpebpo-HuTpaT
(a)1,2,4un5 (6)2,3,4u5 (8) 2,415 ()4ns

2. Wra je TauHoO?

(1) 6akap je meTan cuse 6oje

(2) 6akap je cnab NpoBOAHUK TONNOTE U ENEKTPULMTETA
(3) 6akap ynasu y cactaB BMONOLLKN BaXKHUX jeANHbEHA
(4) pactBopu H6akap(ll) conun nmajy uHTeH3nBHO naasy 60jy
(5) 6akap je cacTojak Hekux nerypa

(a)1,3,4n5 (6)2,4n5 (8)3,41n5 (r)4nbs

3. Koju pactBop merba 60jy nnaBe nakmyc xaptmje?
(1) pacTtBop uuja je pH BpegHocCT 2
(2) BoAEHM pacTBOP aMOHMjaKa
(3) pactBop uuja je pH BpegHocT 12
(4) pacTtBop uuja je pH BpegHocT 7
(5) pacTBop AMMYHTYCa
(a)1mns (6)2mn3 (8) 1,314 (r)2,3n4

4. NacoBuTa CYNCTaHLUA HAaCTaje HAKOH Mellakba:
(1) pacTBOpa amoHMjym-HMUTpaTa 1 pacTBOpPaA HATPUjyM-XMAPOKCUAA
(2) meTanHor 6akpa 1 5% xnopoBoAOHNYHE KMCeNuHe
(3) pactBopa bapujym-xuapokcunga v 1% cymnopHe KucenmHe
(4) pacTBOpa anymmMHUjym-HUTpaTa M pacTBOpa HaTPUjyM-Xxaopuaa
(5) uBpcTe coae 6ukapboHe u jabykosor cupheTa
(@)4us (6)1,2mn5 (B)3u5 (r)1un5

5. lWTa je TauHO?

(1) HadTa HacTaje o4 OpraHCKMX OcTaTaKa y CPeANHN CUPOMALLHO] KUCEOHUKOM
(2) HadTa je 3HayajHa cupoBMHa 3a A0bMjarbe NnacTuKke
(3) amsen, mnasHo ropmeo, BUTYMEH U MOTOPHO Y/bE Cy AepMBaTH HadTe
(4) dpakymoHa gectmnaumja je NPBU KopaK y Nnpepaaun HaopTe
(5) cupoBa HadTa U eHM AepMBaTH LITETHO AENYjY HA }KUBM CBET
(a) cse je TauHO (6)2,3,4un5 (8)3,41n5 (r)1,3,4u5



Il JonyHK UCKa3 TaKO Aa NpeacTaB/ba TavyHy TBpAWY. bodosu: 6x2=12

1. MpoTerMHN cy MaKpPOMONEKY/IN CacTaB/beHU opf, BenuKor 6poja MOHOMEPHUX jegUHMLA.
CTpyKTypa npoTenHa 3aBUCU 0f;

2. XeMujcku cumbonun enemeHara Koju cy yBeK NpucyTHu y phum cy:

3. PonHa KucennHa, acKOpbMHCKA KucenuHa, 6MOTUH, peTMHON M TOKodepon npunagajy
rpynu OpraHCKux jeaumera Koje HasmBamo

4. Atom pegHor 6poja 92 u maceHor 6poja 235 cagpKu NPOTOHa,
HeyTpoHa.

€NeKTPOoHa U

5. Bpoj ceKyHAapHUX aTOMa Yr/beHUKaA Y 2-MeTun-4-eTUNXENTaHy je

6. KBanutet 6eH3nHa oapehyje ce Ha ocHoBy

IV Hanuwin paunoHanHy cTpykTypHy dopmyny. bodosu: 3x3=9

1. Tpu nsomepa jeguberba monekynacke ¢popmyne CsHg.

2. punenTnga ca Hajmarbum moryhum 6pojem atoma y monekyny.

3. 3-6pomo-2,2-gumeTun-1-nponaHona.



V JeagHauMHOM XeMHUjCKe peaKuuje npuKaku oarosapajyhe npomeHe. 6odosu: 3x3=9

(a) NoTnyHo caropeBara asikaHa ca 24 atToma BOAOHUKaA.

(6) Pasnararbe HUTporauuepuHa, CsHs(NOs)s, Ha a30T, KUCEOHMK, yr/ibeHUK(IV)-oKcua v Boay.

(8) NoTnyHa HeyTpanusaumja pochopHe KUcennHe pacTBOPOM KaiLmnjym-XuapoKcuaa.

VI PauyHcKM 3agaumn. boodosu: 5x4=20

1. 3a peakumjy 2,05 rpama Kap6oHaTa HeKor anKkanHor metasna 6uno je norpe6Ho 8,9 cm’

pacTBOpa XNOPOBOAOHUYHE KUCENWHE, KOju cagpu 2 mona Kucenuve y 1 dm?® pacrsopa.
Oppeau penaTMBHY aTOMCKY Macy OBOr meTtana?

MNocTynak:

Peweme:

(jeaHa geunmana)



2. Konuko atoma BOAOHUKa uma y 1,50 rpama raykose?
MNocTtynak:

Peweme:

3. Y3o0pak opg 0,242 rpama enemeHTa X, penatupHe atomcke mace 39,1, je 3arpejaH y cTpyju
KuceoHuKa. HakoH 3aBpleTKa peakuuje, aobujeHo je 0,440 rpama KPUCTANIHOT jeautberba.
Oppeaun dopmyny nponssoga oBe XemMnjcke peakuuje.

MNocTynak:

Peweme:




4. CpebpHu HoBUMh mace 9,6 rpama je NOTNYHO U3pearoBao y pa3bnarKeHoj a30THOj KUCETNHM.
Y peakuymju HarpaheHe conu cpebpa ca Hatpujym-xnopuaom Hactaje 1,48 rpama cpebpo-
xnopuga. U3pauyHaj npoueHat cpebpa y HoBunhy?

MNocTtynak:

Peweme:

(jeaHa npeuumana)

5. Y tabenu cy npukasaHe BpegHOCTU pacTBopsbuBoctu (rpama/100 rpama Boae) amoHUjym-
Xaopuga Ha pasanuntum temneparypama (°C).

Temneparypa 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

pacTBop/bMBOCT 294 332 372 414 458 504 553 602 656 71,2 773

Y3opak oBe conu mace 100 rpama je nomewaH ca 150 rpama Boae U cCMeLla je Harno
3arpeBaHa A0 K/byyara. Hactanm pacresop je 6p3o oxnaheH. Y gobujeHoj xeTteporeHoj cmelum
6uno je 24,4 rpama Tanora. Ogpean oo Koje Temnepartype je oxnaheH pactBop. 3aHemapwm
NpoMeHy mace BO4E NPUAMKOM 3arpeBatba.

MNocTtynak:

Peweme:



PENYB/IUKA CPEUIA
MWHWUCTAPCTBO MNMPOCBETE, HAYKE N TEXHO/IOLLKOI PA3BOJA
CPMCKO XEMWICKO APYLUTBO

PENYB/IMMKO TAKMUYEHE U3 XEMUIE
(Kpameso, 11. maj 2013. roguHe)

Pewere Tecta 3Hawa 3a VIl PASPEA

boaosu:
| 1. (r); 2. (r); 3. (8); 4. (6); 5. (B). 5x2=10
I 1. (8); 2. (B); 3. (a); 4. (r); 5. (a). 5x2=10
1. pepocnena (cekBeHUe) aMMHOKUCENNHA Y NPOTENHY;
2.FenO;
1n* 3. BUTaMUHY; 6x2=12
4. (pepom) 92, 92, 143;
5.4,
6. OKTaHCKor bpoja.
CH
CH, 3
CH
1 A He e K/CHs /J\CH3
(npusHamu 6uno Koje mpu mayHe gpopmyne, yKroydyjyhu u
v YUuKa06ymaH u memusn-yuKnonpornaH) 3x3=9
H
N COOH
HzN/ﬁ}/ ~~
2. 0
HO™ > “Br
3. M™CT CH,

1. Ci1Hys + 170, - 12H,0 + 11CO,
v 2. 4C3Hs(NO3); > 6N, + O, + 12C0O; + 10H,0 3x3=9
3. 2H3P0O, + 3Ca(OH), = Cas3(P0O,), + 6H,0

1. 85,2
2.6x10%
VI 3. X0, 5x4=20
4.11,6 %
5. 50°C
YKynHo
70 6op08Ba

* 6oayje ce camo NOTNYHO TayaH oarosop!



PENYB/IUKA CPBUIA
MWUHUCTAPCTBO MNMPOCBETE, HAYKE U TEXHO/IOLLKOTI PA3BOJA
CPMNMCKO XEMWUICKO APYLUTBO

PENYBNTUYKO TAKMUYEHE U3 XEMMWUIE
(Kpameso, 12. maj 2013. roguHe)

EkcnepumeHTanHa Bexxba 3a VIl paspen

Wundpa yyeHuka
(ncTa Kao Ha TecTy 3HaHba)

Bpeme uspade sexcbe je 60 muHyma. *eaumo mu ycnex y pady!

Y 6ounuyama obenexxeHum 6pojesuma 1-6 ce Hanase BoAEeHM pacTBoOpu jeaHe of
cnepehux cynctaHuUM: rykose, X10pOBOAOHUYHE KUCeIMHe, aMOHMjaKa, cupheTHe Kucenuxe,
HaTpUjym-xnopupaa n Hatpujym-KapboHara.

TBoj 3ap4aTaK je ga ogpeaull y Kojoj 6oumum ce Hanasm Koja CyncTaHLa UCK/bYYUBO
Kopuwherwem Nakmyc nanuMpa u pactsopa cpebpo-HuTpara, y3 nabopatopujcko nocyhe u
npmMbop Koju ce Hanase Ha pagHOM MecTy.

a) Xemunjcka popmyna cyncraHue y bounum 1 je:

6) Xemujcka popmyna cyncraHue y 6ounum 2 je:

B) XemujcKka popmyna cyncraHue y 6oumum 3 je:

r) Xemujcka dopmyna cynctaHue y 6oumum 4 je:

A) Xemujcka dpopmyna cynctaHue y 6oumum 5 je:

h) Xemunjcka popmyna cyncraHue y 6ounum 6 je:

YKpaTKO onuwuM AOKa3HMU MOCTYNaK 3a CBaKy 04 CyncTaHuu obenexkeHux 6pojeBuma
1-6, HaBogehu KopuwheHe peareHce, 3anaxara U/uauM npomeHe, Kao U oprosapajyhe
jeAHaAuYnHe XeMUjCKUX peaKumja.

CyncraHuya 1

OkpeHu aucm »



CyncraHua 2

CyncraHua 3

CyncraHua 4

CyncraHuya 5

CyncraHua 6

MonywaBa Komucuja:

EKcnepumeHTanHa Bexkba:

TexHUKa papa:

YKynaH 6poj ocBojeHnx 6op08Ba:

Komucuja:




PEMNYBJ/IUKA CPBUIA
MWUHUCTAPCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHO/IOLWKOTI PA3BOJA
CPMCKO XEMWUICKO APYLLUTBO

PENYB/TUMKO TAKMUYEHE U3 XEMWUIE
(KpasweBo, 12. maj 2013. roanHe)

Pewere ekcnepumeHTanHe sexkbe 3a VIl paspes

a) Xemujcka dopmyna cyncraHue y 6oumum 1 je: NaCl .

6) Xemujcka dopmyna cynctaHue y 6ounum 2 je: NHs .

B) Xemujcka popmyna cyncraHue y 6ounum 3 je: Na,COs .

r) Xemunjcka dopmyna cyncraHue y boumum 4 je: HCI .

A) Xemujcka dopmyna cyncraHue y 6ounum 5 je: CgH1,06 .
h) Xemujcka popmyna cyncraHue y 60umum 6 je: CH3COOH .

CBaKO TauyHO pelwere aoHocU 2 6oaa (yKynHo 12 6op08B]).

He mera 60jy nakmyc nanupa.
1 Tanor 6ene 60je y peakumju ca cpebpo-HUTpaTOM.
NaCl + AgNO; - AgCl + NaNO;

MpomeHa 60je ypBeHOr IAKMYC Nanupa y nnasy.
2 Hema Tanora y peakumju ca cpebpo-Hutpatom. EBeHTyanHo, nojasa xyhkacto
MPKOT Tanora, Koju ce y BULLKY aMOHMjaKa pacTBapa.

MpomeHa 60je ypBeHOr 1aKMYC Nnanupa y nnasy.
3 Tanor 6ene/cBeTno xyte 60je y peakumju ca cpebpo-HUTpaTOM.
Na,CO3+ 2 AgN03 -> Ag2C03 + 2 NaNO;

MpomeHa 60je nnaBor NaKMyc nanupa y LpBeHy.

4 Tanor 6ene 60je y peakumju ca cpebpo-HuTpaTtom. EBeHTyanHO, HacTanu Tanor ca
BpemeHOM mera 60jy y cnBo-sbybuuacry.

HCI + AgNO3 - AgCl + HNO3

5 He merba 60jy nakmyc nanupa.
Hema Tanora y peakumju ca cpebpo-HuTpaTom.

6 MpomeHa 60je naaBor JaKMyc Nanupa y upBeHy.
Hema Tanora y peakumju ca cpebpo-HuTpaTom.

CBaKo MCNpaBHO 3anakakwe AoHocu 1 60op. CBaka TauHO HanNUCaHa jegHAuYMHa
XemMujcKe peakuuje goHocu 1,5 6oa. YKynaH 6poj 60a08Ba 3a A0Ka3He NOCTynKe je:
12x1 + 3x1,5 = 16,5.

YKynaH 6poj 6ogosa: 12 + 16,5 = 28,5
YKONMKO ce y eKCnepuMeHTaNHOM pagy TaKmuuap ApXu npasuna aobpe nabopartopujcke

npakce (cpeheHo pagHo mecTo, onpaHe KopuwheHe enpyBeTe, ynoTpeba nakmyc nanupa,
KOJIMUMHE CYNCTAaHLU, HAUYUH MeLlakba pacTBopa) Aobuja jow Hajsuwe 1,5 604.



PENYB/IMKA CPBUIA
MWHUCTAPCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOLWWKOI PA3BOJA
CPNCKO XEMUICKO APYWTBO

PEMNYB/IUMKO TAKMUYEHE U3 XEMWUIE
(Kpameso, 12. maj 2013. roguHe)

EkcnepumeHTanHa Bexba 3a VIl paspea: ynyTcTBO 32 KOMUCUjY

| NoTpe6HU pacTBOPYU U HbUXOBA NpUNpema.

O3HaKa pacrBopa: OamepuTH cyncraHue 3a 1 L pacrBopa:
1 0,1 M NadCl 5,8 g NaCl

2 0,1 M NHsz 6,9 mL conc. NHs (28%)

3 0,1 M Na,COs3 10,6 g Na,CO3

4 0,1 MHCI 8,6 mL conc. HCI (36%)

5 0,1 M rnyKosa 18 g rnykose

6 0,1 M CH3COOH 5,8 mL conc. CH3COOH (99%)

0,1 M pacteop AgNO;3: ogmeputnt 17 g conun 3a 1 L pactsopa.

Il PagHo mecro.
Ha cBaKkom pagHOM MecCTy ce Hanasm:

(a) wecT 6ounua 3a pacTBOPE UCMUTUBAHUX CYNCcTaHUM, obenexeHe bpojeBuma 1-6
(6) 6oumua ca pactBopom cpebpo-HUTpaTa
(8) 12 yncTux 1 cysux enpyseTa
(r) ctanak 3a enpyBeTe ca 12 mecTa
(@) nhactmnyHa MNeTpwu wosba
(h) ctaknenun wranuh
(e) Hekonnko Komagmha nnase M LPBEHE NAKMYC XapTuje
(»k) nannpHn yépyc 1 TpyneKkc Kpna
(3) mapkep upHe nan nnase 6oje
(n) 6oua ca gectnnosaHom Bogom
(j) 3awTnTHE pyKaBuue
(K) yeTkMnua 3a Nnpakbe nocyha
(n) marba nnacTnyHa Yawa

O6e3zbedumu mokpe 4eopoee, unu naeabo ca eodom, noped Kojux mpeba Oa 6yde
docmynHo cpedcmeo 3a nparbe nocyha.

Il PacnopehuBare TeuHux peareHaca (oko 30 mL ceakor) y 6oumue.

1 HaTpujym-xnopua
HaTPUjYM-XMAPOKCHA,
HaTpujym-kapboHaT
X/IOPOBOZOHMYHA KMCENMHA
rnyKkosa

cupheTHa KucennHa

o A, WN



